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PROCÈS VERBAL 

CONSEIL DE L’ÉCOLE DOCTORALE 3MG 
16 SEPTEMBRE 2022 

Présents :  
P.Bessin 
G.Boudebs 
P.Daniel 
D.Dubreuil 
L.Fontaine 
 

P.Frère 
J.Gasperi 
P-B.Gossiaux 
J-Y. Le Questel 
 

P.Loizot 
C.Mézière 
F.Niepceron 
M.Paris 
F.Pop 

 
Invitée : 
C.Beaudron          
 
 
La séance du conseil débute à 14H00. 

I. Présentation et accueil des nouveaux membres (diapo 3) 

Un tour de table est effectué pour présenter les membres présents du conseil de l’ED 3MG. 

Infos Nantes : 

- Ouverture de la Graduate School à partir de septembre 2022 
- Recrutement de Céline Brelet, Gestionnaire de site ED3MG, à contacter via l’adresse mail 

ed-3mg.nantes@doctorat-paysdelaloire.fr 
- Intégration du LPG – département GERS (environnement et géosciences) (dépend de 

l’Université Gustave Eiffel)  
- LPG : Nantes – Angers – Le Mans, seuls les sites de Nantes et du Mans sont associés à l’ED. 

II. Bilan du nombre de doctorants sur l’ED3MG en septembre 2022 et par site 
(diapos 5 à 7) 

‐ Angers : 9 (en cours)  
‐ Le Mans : 10  
‐ Nantes : 59 (48 UN, 4 Eiffel, 7 IMTA)  

III. Bilan des inscriptions en septembre 2022 (diapos 8 et 9) 

‐ Angers : 26 
‐ Le Mans : 45  
‐ Nantes : 157 

IV. Cas de M. Banerjee (SUBATECH) et cas particuliers (diapos 10 et 11) 

 Nantes :  
‐ Cas particuliers : 3 abandons de thèse en 2022 + 2 en suspens 
‐ 1 doctorant qui pourrait demander une 6ème année d’inscription. Avis défavorable du 

conseil de l’ED pour une éventuelle réinscription.  
‐ Cas particulier d’un étudiant qui demande 1 année de césure (actuellement en 3ème 

année) ; demande en accord complet avec les encadrants. L’ED émet un avis favorable 
à l’unanimité des membres présents.  
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 DDS :  
‐ 18 demandes de prolongation en 2022 (Nantes)  
‐ Pour 2023 : 5 demandes actuellement 

 
L’ensemble des DDS ont été validées à l’unanimité des membres présents au conseil. 

V. Bilan soutenances de thèse 2022 (diapo 12) 

 Angers : 2 en décembre 
‐ 1 situation particulière avec possibilité de 6ème année 
‐ Fragilité de cas : 1 doctorant Libanais, 1 doctorant Ukrainien 

 Le Mans : 10 soutenances dont 3 planifiées 
 Nantes :  

‐ UN : 14 soutenances et 16 planifiées 
‐ IMT-A : 1 soutenue et 5 planifiées 

 
VI. Composition du conseil (membres extérieurs) (diapo 13) 

 
Membres extérieurs : 4 sièges à pourvoir 

La candidature de Chloé Larre (Ingénieur R&D à Saint Gobain) est validée à l’unanimité des 
membres présents au conseil. 

Autres propositions à contacter : 
‐ Sophie Tomasi (directrice EDS3M - Bretagne) (qui pourrait être membre permanente 

invitée) 
‐ JM Brossard (VEOLIA) 
‐ Autre proposition : CNPF, organisations, CCI, industriel ; Physique 
‐ Proposition d’un.e membre de la SATT Ouest Valorisation. 

Les propositions sont à envoyer avant fin septembre. 

VII. Pré-validation du nouveau Règlement Intérieur ED3MG (diapo 14) 

La première version a été envoyée par mail aux membres du conseil le 15/09 pour une 
relecture avant la fin du mois de septembre.  

Attention seuls certains items peuvent faire l’objet d’une modification car beaucoup d’articles 
sont imposés par le ministère. (Arrêté du 26/08/2022) 

L’ED enverra une version de travail ou sera surlignée les paragraphes permettant une relecture. 
Les membres du conseil souhaiteraient connaitre les différences du nouveau RI avec les 
précédentes versions.  

Un débat s’engage sur la question du nouveau serment des docteurs. Laurent Fontaine propose 
que le doctorant ait le choix de prêter serment. En cas de serment accepté, ce point serait 
mentionné dans le rapport de soutenance. Pour rappel, cette prestation de serment ne peut 
être imposée au docteur.   

VIII. JED et journée d’intégration (diapo 15) 

L’ED prévoit 2 JED par an :  

‐ 1 JED début janvier à Nantes 
‐ 1 JED en juin à Angers  

En général environ 100 doctorants et 50 enseignants sont attendus. 



  

 
 

3 
 
 

La réunion de rentrée aura lieu le 6/01/23 au Mans.  

IX. Communication (LinkedIn et site web de l’ED) (diapo 16) 

Laurent Fontaine souhaite ouvrir une page LinkedIn pour communiquer sur l’actualité de l’ED. La 
gestion en serait assurée par Clémence, gestionnaire de direction de l’ED. 
Le site web de l’ED est en cours de réalisation par le collège doctoral et devrait être effectif 
avant la fin de l’année. 

X. Questions diverses (diapo 17) 
a. Formations 

Un.e référent.e formation est attendu.e pour chaque site : 

‐ Angers : Pierre Frère 
‐ Le Mans : Sandie Piogé (Maitre de conférences) + Clémence Beaudron (Gestionnaire de 

direction ED3MG) 
‐ Nantes : Illa Tea (Maitre de Conférences) 

 
Une réunion Formation sur le portfolio et les compétences aura lieu le 19/09 et sera animée 
par Julie Carré du Collège doctorale. 
 
Une relance ciblée doit être effectuée auprès des enseignants dans les laboratoires ainsi que 
lors des conseils d’unité et les cellules de site.  

Proposition de travailler avec l’ED de Rennes sur ce point afin d’enrichir notre catalogue 
formations. 

 


